

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8170

Joi, 3 noiembrie 1983

4 pagini, 50 bani

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a tovarășului Mika Špiliak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

Ceremonia sosirii la București

Miercuri, 2 noiembrie, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit la București, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, tovarășul Mika Špiliak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Inscriindu-se în bogata tradiție a întâlnirilor româno-iugoslave la nivel înalt, noul dialog este salutată cu deosebită satisfacție de popoarele noastre, cu încrederea că el va da un nou impuls dezvoltării colaborării dintre cele două țări socialiste vecine în interesul lor reciproc, al păcii, progresului, socialismului și colaborării internaționale.

Ceremonia sosirii oaspetelui Iugoslav are loc la Gara Băneasa, împodobită sărbătoreste.

Ora 10. Trenul prezidențial Iugoslav sosește la București. La coborâre, tovarășul Mika Špiliak și tovarășa Ștefița Špiliak au fost salutați, cu căldură, cu deosebită prietenie de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. Cei doi președinți și-au strâns îndelung mâinile, s-au îmbrățișat. Tovarăș

(Continuare în pag. a IV-a)

Vizită protocolară

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, tovarășul Mika Špiliak, a făcut miercuri după-amiază, o vizită protocolară tovarășului Nicolae Ceaușescu secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cei doi președinți au avut, cu acest prilej, un prim schimb de păreri, premergător convorbirilor oficiale, în probleme bilaterale și internaționale de interes comun.

Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, de stimă și înțelegere reciprocă.

Începerea convorbirilor oficiale româno-iugoslave

Miercuri, 2 noiembrie, au început, la Palatul Consiliului de Stat, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mika Špiliak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

La convorbiri participă persoane oficiale române și iugoslave.

În timpul primei runde a convorbirilor oficiale, desfășurate sub semnul dorinței reciproce de largire și întărire a bunelor raporturi româno-iugoslave, s-a procedat la o informare reciprocă în legătură cu problemele pe care le rezolvă cele două țări în asigurarea mersului lor înainte pe calea progresului și bunăstării, a edificării noii orânduiri sociale în România și Iugoslavia.

A fost examinat, în continuare stadiul relațiilor de colaborare pe multiple planuri dintre cele două țări.

De ambele părți s-a apreciat că dezvoltarea în continuare a legăturilor tradiționale de prietenie, de bună vecinătate și concurență, pe multiple planuri, dintre România și Iugoslavia are o influență pozitivă în Balcani, în Europa și în lume, corespunde interesului țărilor și popoarelor

(Continuare în pag. a IV-a)

TRIMESTRUL IV — activitate
exemplară pentru îndeplinirea planului
și a angajamentelor

„Steaua roșie” Sibiu: Pîrghii de sporire a volumului producției

Întreprinderea „Steaua roșie” din Sibiu are de realizat în ultimele luni din acest an o producție suplimentară de 5 milioane lei. Cum se acționează pentru înlăturarea acestui obiectiv? Ne răspunde tovarășul Ștefan Moraru, inginerul șef al întreprinderii: „În cursul lunilor septembrie și octombrie întreprinderea noastră a realizat două din cele 5 milioane lei prevăzute a se obține suplimentar. Sînt înlăturate toate condițiile pentru ca acest program suplimentar să fie devansat cu o lună”.

Doi sînt pîrghiile de bază care vor permite acestui colectiv să-și onoreze sarcina suplimentară: creșterea accelerată a productivității muncii și reducerea consumurilor specifice de materiale, materii prime, energie și combustibili. Le vom detalia.

În prim plan — introducerea progresului tehnic

Introducerea și promovarea progresului tehnic constituie,

fără îndoială, principalul mijloc de creștere a productivității muncii. Firesc, specialiștii întreprinderii i-au acordat și continuă să-i acorde atenția cuvenită. Dar mai bine să-i dăm cuvîntul ing. Moraru: „Cota înaltă a exigenței firmelor străine cu privire la calitatea produselor ne-a determinat să analizăm diferite aspecte ivite în producția de serie. Astfel, în cadrul producției de impermeabile și înlocuitori paltoane, utilizînd materiale cu greutatea specifică și compoziții extrem de pretentioase, s-a pus problema reducerii coeficientului de sifonabilitate apărut în timpul manipulării reperelor la formatele de confecționat și finisat. Am căutat — în parte am și reușit — să rezolvăm această problemă printr-o abordare sistematică a transportului intern. Am experimentat în acest sens cîteva subsisteme ale transportului în domeniul interoperațional și final al unei formații de confecționat produse pe bază de bumbac și în cel al finisării centralizate a produselor de lină. Nu voi intra în

(Continuare în pag. a IV-a)

Dumitru MANIȚIU



Printre creatorii întreprinderii „Vitrometan” Mediaș, Ioan Moldovan, Mariana Moldovan și Mihai Sirbu sînt apreciați pentru fantezia și iscusința în realizarea modelelor aplicate pe lampadare — produse multsolicitate pe piața internă și externă
Foto: Fred NUSS

IN PAGINA A III-A

monografii contemporane Șelimbăr — un racord vital la pulsul înnoirilor socialiste

Comuna Orlat s-a aflat întotdeauna printre așezările rurale fruntașe ale județului. Și nu întâmplător, pentru că întotdeauna oamenii acestor locuri au știut să răspundă cum se cuvine oricăror îndatoriri economico-sociale repartizate comunei. Să ne referim doar la problema contractelor de produse agroalimentare încheiate cu gospodăriile populației.

Deși Orlatul este puternic industrializat, 96 la sută din populația activă fiind cuprinsă în unitățile economice de pe raza comunei și doar 102 gospodării ocupîndu-se sub o formă sau alta de muncă cîmpului, majoritatea cetățenilor au înțeles că trebuie să sprijine și să participe efectiv la îndeplinirea sarcinilor din programul de autoconducere și autoaprovizionare teritorială, contractînd produse agroalimentare cu statul. La majoritatea pozițiilor din planul de contractări pentru 1983, sarcinile au fost onorate. La carne, de pildă, în primele 3 trimestre au fost predate 42 tone față de 37 tone planificate, iar

la lapte de oaie au fost livrați deja cu 45 hl mai mult decît cantitatea prevăzută pentru întreg anul.

Pentru a demonstra că aceste rezultate nu sînt întâmplătoare, trebuie să precizăm că în luna octombrie, comuna Orlat a fost prima care a încheiat acțiunea

multe invitații, înțelegînd că aportul lor este definitoriu pentru ceea ce numim ridicarea permanentă a gradului de bunăstare a întregii națiuni.

Pentru că există peste 130 de gospodării care nu au posibilitatea să-și asigure prin efortul propriu baza materială necesară

lucru contribuind la realizarea întregului necesar de porci pentru onorarea contractelor încheiate. Dacă în anul viitor se va reuși doar parțial să se dea contractanților chiar 2 porci, în 1985 acest lucru va deveni certitudine. Acțiunea de contractare în conținutul anului 1984 a fost demarată și la alte specii, rezultatele fiind de asemenea edificatoare pentru calitatea de buni gospodari.

Comuna Orlat, ca de altfel toate așezările rurale ale județului își are și ea gospodării săi de frunte. I-am numi dintre acestea pe Pătru Verde, decanul de vîrstă (77 ani) al familiei Verde, care nu se lasă mai puțin decît fiul și nepotul său care-i poartă numele, decît ceilalți nepoți Mihăilă și Constantin Verde. Sau pe cei din familia Paul, Nicolae și Gheorghe, care se află de asemenea printre oamenii de frunte ai obștii. Oameni simpli, oameni obișnuți, pentru care munca în folosul obștii a fost ridicată întotdeauna la rang de cinste.

Nicolae IVAN

Fiecare gospodărie țărănească — o unitate de producție!

La Orlat, printre gospodari de frunte...

de contractări cu gospodăriile populației, pentru 1984, la specia porcine, duminică, 30 octombrie înregistrîndu-se un plus de 6 capete față de sarcina stabilită. Și încă mai sînt destui cetățeni, după cum ne spunea primarul comunei, Ioan Bunea, care mai trec pragul primăriei, solicitînd încheierea de contracte. După cum se poate deduce, oamenii nu au așteptat prea

încheierii și onorării contractelor, comitetul comunal de partid s-a preocupat îndeaproape și de acordarea sprijinului necesar acestora. Astfel, capacitatea maternității de scroafe pentru reproducție care ființează pe lângă unitatea agricolă cooperatistă și cooperativa de producție, achiziție și desfacere a mărfurilor din localitate, a fost mărită cu încă 20 capete, acest

Faza pe țară a concursului profesional „Mîini măiestre”

Sibiu găzduiește, în zilele de 3 și 4 noiembrie a.c., faza pe țară a concursului profesional „Mîini măiestre”, ediția 1983, organizat de C.C. al U.T.C., Ministerul Industriei Ușoare și Comitetul Uniunii sindicatelor din întreprinderile industriei ușoare. Vor participa 160 de concurenți, cîștigători ai locurilor I pe întreprinderi.

Între spicuri din programul manifestării: joi, 3 noiembrie, ora 9, proba scrisă la Casa de cultură a sindicatelor; ora 14, schimb de experiență și consfătuire pe probleme ale perfecționării pregătirii profesionale la întreprinderea „Libertatea”; ora 19, seară cultural-distractivă la Casa de cultură a tineretului din Sibiu. Vineri, 4 noiembrie: ora 9, vizitarea Muzeului Brukenthal și a unor obiective turistice din județ; ora 14, concurs cu public aen „Cine știe cîștigă” și festivitatea de premiere la Casa de cultură a sindicatelor.

Debut promițător, o tematică atractivă și de interes major

Marti, după-amiază, au debutat manifestările politice, culturale-educative și artistice ale unei noi decade, organizate de Consiliul municipal de educație politică și cultură socialistă, Consiliul municipal al sindicatelor Sibiu și Casa de cultură a sindicatelor din localitate. Desfășurându-se sub genericul „Toamna sibiiană '83”, manifestarea cuprinde un bogat și variat buchet de activități ce se vor desfășura în majoritate la Casa de cultură, precum și la celelalte cluburi și biblioteci ale sindicatelor. La alte așezăminte culturale și care își propun să reflecte modul în care activitatea culturală a sindicatelor a trecut la materializarea ideilor și orientărilor reiesite din cuvântarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu, la Consfătuirea pe problemele muncii organizatorice și politico-educative de la Mangalia.

Prima manifestare a zilei de debut a avut loc în sala de consiliu a Casei de cultură a sindicatelor și a constat într-o dezbateră de o certă actualitate: „Casa de cultură a sindicatelor — prezentă activă în viața politică, social-economică și cultural-artistice a municipiului Sibiu”. În cadrul dezbaterii au fost abordate trei aspecte ale temei. Cel dintâi, s-a referit la modul în care Casa de cultură a sindicatelor a reușit, în cei zece ani de existență, să-și facă simțită prezentă în peisajul cultural al orasului, în context subli-

nindu-se contribuția acesteia la marile reușite sibiene în domeniul culturii.

Al doilea aspect abordat a adus în atenția participanților rolul casei de cultură ca centru metodic de formare a animatorilor culturali. Pornindu-se de la definirea statutului animatorului cultural, a calităților de care trebuie să dea dovadă, au fost expuse căi și mijloace concrete de selec-

Toamna culturală sibiiană '83

ționare, promovare, stimulare și pregătire a animatorilor culturali.

În încheiere, participanților le-au fost prezentate, în lumina sarcinilor Consfătuirii de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-educative de la Mangalia din 2-3 august a.c., câteva modalități de perfecționare a unui important și permanent dialog: casa de cultură — întreprinderile și instituțiile municipiului Sibiu.

Cea de a doua manifestare s-a desfășurat în sala Studio și a constat într-un simpozion „Pacea și dezarmarea — deziderate fundamentale ale omenirii” care s-a bucurat de participarea lui Nicolae Micu, consilier la Ministerul Afacerilor Externe al R.S.R. și a

cpt. Constantin Ifrim, de la Școala de ofițeri „N. Bălcescu”.

O altă activitate găzduită de sala de spectacole: festivalul-concurs al orchestrelor de muzică ușoară „Cheia cetății — Sibiu '83” a prilejuit un frumos și apreciat spectacol la care si-au adus contribuția formații orchestrale și solisti din Agnita, Copsa Mică și Sibiu. Juriul festivalului, luând în considerare orientarea repertorială, acurata interpretării, calitățile muzicienilor și solistilor, precum și tinuta scenică a acestora, a acordat următoarele premii: locul I — Atlantic, grup de la Clubul I.M.M.N. Copsa Mică; locul al II-lea — formațiile vocal-instrumentale „Spectral” și „Retrospectivă” ale Casei de cultură a sindicatelor Sibiu; locul al III-lea — Grupul vocal-instrumental „Univers” al F.M.C. Agnita.

Programul zilei a mai cuprins o dezbateră în cadrul Studioului artistului amator, la Clubul „Independența”, despre zona folclorică a Mărginimii și o expunere — „Rolul caselor de cultură și cluburilor tineretului în formarea profilului moral-politic al tuteștilor”, găzduită de Casa de cultură a tineretului Sibiu.

Debut deci, promițător cu o primă zi densă și atractivă, cu o participare pe măsură. Festivalul cultural sibiian continuă.

Traian RUSU

Premiați în Festivalul

național „Cântarea României”

Aplauze și flori pentru Silvia Ponciu

Silvia Ponciu s-a pensionat. Treizeci de ani a ars ca o flăcără pe scena Teatrului popular din Mediaș — una dintre primele așezăminte de acest fel din țară și, totodată, una dintre instituțiile cu cele mai frumoase, constante și fructuoase rezultate. Calitatea teatrului medieșean poartă amprenta acestei talentate femei care a fost și interpret și regizor și scenograf și sunetist și maestru de lumini și croitor și perucher. A fost un om de teatru complet.

...Treizeci de ani de nesfârșite nopți prelungește până târziu în repetiții iar apoi topite în emoțiile mari dinaintea fiecărui spectacol. Dar cine poate cântări greutatea acestei ordiri de suflet?!

În cele trei decenii, Silvia Ponciu a creat o adevărată școală de teatru la Mediaș. Mulți dintre interpreți — oameni de cele mai diverse profesii și vârste — au devenit ei înșiși nucleele care au zidit temple Thaliei, acolo unde viața i-a purtat. Toți aceștia și alți mulți iubitori de teatru din municipiu au venit la spectacolul de adio al Silviei Ponciu ca s-o revadă, s-o aplaude și să-i ofere flori.

Silvia Ponciu este încă tânără. Vârsta o trecut pe lângă ea fără să lase urme. Timpul așează cute doar în obrazul aceluia care au timp să-și numere anii, neopriți de flacăra pasiunii pentru ceea ce fac în viață. Iar Silvia Ponciu a înțeles viața ca o ardere permanentă în care și-a mistuit toată dragostea ei pentru frumos și artă.

... Aceste sensuri le-am descifrat într-o seară la Mediaș, după un spectacol răsplătit cu ro-pote de aplauze, cu coșuri albe de garoafe roșii și crizanteme. Toate pentru o mare acrită și un mare suflet — Silvia Ponciu.

Ion Onuc NEMEȘ

Panoramic cultural

EXPUNERI, SIMPOZIOANE, DEZBATERI, ÎNTILNIRI

Vineri, 4 noiembrie • La Clubul I.M.M.N. Copsa Mică, ora 13, dezbateră pe o temă de actualitate „Patrie — patriotism — educație patriotică”. • O dezbateră asemănătoare — „Patrie și poezie” — va fi găzduită, de la ora 18, de Clubul lucrătorilor din transporturi și telecomunicații din Sibiu.

Simbătă, 5 noiembrie. • Bibliotecă clubului „7 Noiembrie” din Sibiu organizează un medalion literar „Mihail Sadoveanu — marele nostru prozator și rapsod al naturii”. Medalionul va fi însoțit de dezbateri pe tema „Natură patriei în opera marelui scriitor”.

Duminică, 6 noiembrie. • Obisnuita întâlnire a copiilor textiliștilor din Cisnădie cu lumea minunată a basmului, la ora 11, la Casa de cultură din localitate, în cadrul ciclului „Cu... feți frumoși — despre feți frumoși”. La Clubul I.M.M.N. Copsa Mică, ora 10, un medalion cinematografic dedicat aniversării a 100 de ani de la nașterea lui Aurel Vlaicu.

SPECTACOLE, SERI CULTURAL-DISTRACTIVE ȘI DE DISCOTECĂ

Joi, 3 noiembrie, ora 17, Casa de cultură a sindicatelor Cisnădie organizează o seară cultural-distractivă pentru tineret.

• Simbătă, 5 noiembrie, ora 17, Clubul lucrătorilor din transporturi și telecomunicații oferă un spectacol fruntasilor în întrecerea socialistă din M.T.T.C. • Simbătă și duminică, ora 18, la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu, seri de discotecă.

T. ARON

Prin lucrările practice efectuate, atât în producție cit și în laboratoare bine utilitate, elevii Liceului industrial din Copsa Mică se pregătesc să devină — într-un viitor apropiat — cadre de nădejde pentru industria noastră chimică și metalurgică

Toamna sibiiană '83

Din programul zilei a III-a

Azi, 3 noiembrie 1983, Casa de cultură a sindicatelor • ora 17,00 — Sala studio.

— Întâlnire a oamenilor muncii din municipiul Sibiu cu brigada științifică multidisciplinară a gazetei „Munca”. Participă: acad. Eugen Macovschi, prof. dr. — Vladimir Eșanu, prof. dr. univ. Simion Pauluc, dr. Marcel Uluitu, dr. ing. E. Raicea, poetul Ion Văduva Poenaru — sef secție cultură a gazetei „Munca”.

• ora 19,00 — Sala de spectacole. Spectacol sustinut de fanfară — dirijor Găertz John, corul bărbătesc — dirijor Stirner Wilhelm și dansuri populare germane. • ora 17,30 — Clubul „7 Noiembrie”. „Din istoria muzicală a Sibiului”. Întâlnire a tineretului cu prof. Wilhelm Stirner. • ora 18,00 — Clubul „Independența”. Concurs „Cine știe răspunde”. Tema: „Municipiul Sibiu în cincinalul revoluției tehnico-științifice”.

Urmează seară de muzică și poezie patriotică.



SPORT... SPORT...

Rugbi Dacii I.P.A. Sibiu — Constructorul Alba Iulia 7-6

Invingători la Baia Mare cu 16-3, în etapa precedentă, băieții lui Puiu Gangan au obținut o nouă victorie în meciul de duminică în fata echipei din Alba Iulia. Dorinta mare a ambelor combatante de a obține cele 3 puncte puse în joc — datătoare de speranțe pentru continuarea luptei de câștigare a seriei — și-a pus amprenta pe calitatea tehnico-tactică și spectaculoasă a partidei. A fost un meci dominat net de gazde, dar care au acționat haotic, fără clarviziunea dovedită în me-

ciurile anterioare. Pentru gazde au marcat Stoia, eseul și Zeicu o l.p.

Formația utilizată de I.P.A.: Jurcan, Castravete, Pop — Schenn (Toc), Enăcică — Mus-teață, Andrei, Nistor — Dragomir, Galamiz — Zeicu, Stoia (Sanda), Pomăran, Costea, Tilea.

În cadrul campionatului republican de juniori, C.S.S. Șoimii I — C.S.S. Timișoara 86-3 (!) și C.S.S. Șoimii II — Independența Sibiu 28-6. Costică CIOBANU

Atletism „CUPA PĂCII”

Sub genericul „Daciadei”, în organizarea catedrei de atletism a Clubului sportiv scolar „Șoimii” din Sibiu s-a desfășurat un concurs de atletism dotat cu trofeul „Cupa Păcii”. Au luat parte 200 elevi din școlile generale ale municipiului, care s-au întrecut la probele: 50 și 60 m plat, înălțime, lungime, aruncarea mingii de oină, 500 și 800 m plat. Un rezultat deosebit a realizat eleva Delia Popa, din clasa a V-a (Sc. gen. 1), care a sărit la înălțime 1,35 m. Iată și ceilalți câștigători care au fost cooptați în grupele de atleți începători ale C.S.S.

„Șoimii”: Codruta Hoza, Anca Comșa, Adrian Simion, Gheorghie Stoian, Rares Luca, Claudiu Cinezan, Andrei Popa și Adela Stoian (Sc. gen. 5); Adriana Popa, Gabriel Radu, Dan Fulea, Monica Cismas, Camelia Neagu (Sc. gen. 9); Dana Butiu, Cristian Elefterescu, Lucian Pinzaru (Sc. gen. 21); Gabriela Roșca și Alin Damian (Sc. gen. 7); Marius Efta (Sc. gen. 6); Anca Bejan (Sc. gen. 18); Delia Kardalos și Cristina Zolya (Sc. gen. 19); Grațela Antonescu (Sc. gen. 15) și Adriana Giurgiu (Sc. gen. 17). (I. Ilie).

Atleții de la C.S.S. Șoimii la „Cupa speranțelor”

La Poiana Brasov s-a desfășurat la sfârșitul săptămânii trecute etapa a III-a a tradiționalei competiții atletice „Cupa speranțelor” la care au luat parte copii și juniori III din județele: Harghita, Covasna, Brașov și Sibiu. Atleții de la C.S.S. „Șoimii” Sibiu au avut o comportare foarte bună cucerind 12 locuri I prin: Daniel Goran cu 1,75 m la înălțime, Mihai Halmaghi cu 13,44

la greutate și 46,02 m la disc, iar la categoria copii prin Claudia Olteu 8,6 sec. la 60 m plat și 4,32 m la lungime, precum și Daniel Ciufudean cu 1,36,8 pe 600 m plat (nou record județean pentru copii). Iată și ceilalți câștigători: Ileana Cristina la greutate, Călin Acu la 200 m plat, Iulian Bria la 3000 m plat, Marius Barbu la aruncarea ciocanului juniori, Ioan Efta, suliță și Sorin Iordache, ciocan. (I. Ilie).

Vești despre sahiștii medieșeni

• A.S. Sparta Mediaș a organizat zilele trecute două open-uri (categ. I și II) la care au participat 30 de concurenți din județele Sibiu, Mureș și Covasna. La categoria I (candidați de maeștri) pe primele trei locuri s-au clasat, în ordine: Daniel Moldovan (Sparta), O. Petzold și, respectiv, V. Prodan (ambii de la Vitrometan). La categoria a II-a: locul I — V. Moga (Voiața Tîrnăveni), II — V. Pintilie (Sparta) și III — F. Hennrich (Gaz metan).

• A.S. Vitrometan a organizat recent „Cupa sticlarului”, la

startul întrecerii prezentându-se 24 de sahiști. Iată-i pe primii trei clasati: 1. O. Petzold (Vitrometan), 2. A. Forqacs (Gaz metan), 3. W. Zintz (Sparta).

• Campionatul municipal de șah, organizat de Comisia municipală de specialitate și la care au participat 26 de sportivi, a revenit lui A. Forqacs (Gaz metan), urmat de V. Prodan (Vitrometan) și de V. Baidoc (Sparta).

• Între 3-9.XI.a.c., A.S. Sparta Mediaș organizează finala B a campionatului republican de seniori, cu participarea a 16 sahiști (maestri internaționali și maeștri). Întrecerile vor avea loc în sala „Sparta”, între orele 15-20, iar partidele întrerupte din ziua precedentă se vor desfășura a doua zi (orele 8,30-12,30).

Eugen SALCU

„CUPA UNIRII”

Comitetul județean Sibiu al U.T.C. organizează, între 4 și 6 noiembrie, în municipiile Sibiu și Mediaș, precum și în toate orasele din județul nostru, ample acțiuni sportive de masă dedicate celei de a 65-a aniversării a făuririi statului național unitar român și dotate cu „Cupa Unirii”.

Astfel, în zilele de 4 și 5.XI vor avea loc întreceri de handbal (fete) și baschet (băieți), iar în 6.XI, în toate localitățile urbane din județ, se vor desfășura crosuri. Duminică, 6.XI, ora 9, tinerii sibiieni se vor întrece pe aleile Parcului Sub arini.

monografii
contemporane

TINEREȚEA FĂRĂ BĂTRÎNEȚE A SATULUI ROMÂNESC

monografii
contemporane

ȘELIMBĂR — un racord vital la pulsul înnoirilor socialiste

În vecinătatea cetății

Aproape lipsit de oraș, Șelimbărul avea să simtă permanent înriurirea acestuia, într-o intercondiționare reciprocă, bazată mai totdeauna pe interesele economice ale marii așezări urbane. Trecător ocazional sau zăbovind ca drumet prin satele comunei vei observa lesne cum casele bine clădite și gospodărite, confortabile se vor o replică la avansatul confort urban, cum oamenii locului se află într-o permanentă mișcare spre și de la oraș, reglându-și parcă pulsul la viața trepidantă a acestuia.

Apropierea de Sibiu ar fi putut, zic unii, să diminueze din virtuțile indeobște de cinste ale săteanului, dar mohanii, bungărzenii, veștemenii și selimbărenii și-au onorat rădăcinile adânc înfipte în gila străbună prin aleasă grijă pentru păstrarea graiului și portului, a obiceiurilor lăsate cu legământ peste veacuri de la o generație la alta. Intrați în conștiința istorică a românilor ca aparținători spațiului în care Mihai Voievod a dat bătălia de la 1599 continuându-și drumul glorios spre înfăptuirea primei uniri politice a tuturor românilor, piatră de temelie a marii UNIRI DIN 1918, selimbărenii au știut să-și poarte cu mândrie zestrea lăsată lor cu cuvânt de îmbogățire de către moși și strămoși, fie că ea a luat forma obiceiurilor de laudă și cinstire a muncii și roadelor pământului, așa cum este Buzduganul mohanilor, fie a cîntecelor molcome și melodioase purtate spre inima oamenilor de aici și de dincolo de Carpați de vocile, parcă de ritual, ale veștemencelor a nestematelor muzicale lăsate posterității de marele muzician Achim

Stoia, sau de pinzele reputatului plastician Nicolae Branea, unele din acestea urmînd a poposi, nu peste mult timp, într-o expoziție permanentă la Mohu, locul natal al pictorului.

Iată deci că legătura directă a localității cu orașul dincolo de a-i deforma personalitatea, a avut efecte mai totdeauna benefice asupra așezării și oamenilor ei. Au dovedit-o din plin în anii construcției socialiste ani în care viața localităților comunei a suferit transformări fundamentale, care au condus la o nouă definire a personalității comunei, în special în perioada care a urmat Congresului al IX-lea al partidului. Au dovedit-o în 1949, cînd la Șelimbăr a luat ființă cooperativa agricolă de producție, una din primele trei din județul Sibiu, au dovedit-o mai apoi cînd celor 24 de familii cu 20 de vaci, 16 cai și cam tot atîtea căruțe și unelte de lucru rudimentare li s-au adăugat altele, care prin munca lor, ce a rodit sub genorul soare al socialismului, au făcut ca astăzi numai valoarea mijloacelor fixe ale cooperativei să depășească 11 milioane de lei. A dovedit-o și o dovedeste activitatea pe două fronturi a celor 1556 de navetisti care 8 ore pe zi produc în unități economice din Sibiu, Cisnădie, Tâlmăciu, Avrig sau Mîrșa, iar după acestea lucrează în acord global la fermele cooperativei agricole din localitățile comunei.

Cîteva repere economice

Cum este și firesc, agricultura continuă să fie principala activitate a comunei. Cooperativa agricolă de producție cu cele cinci ferme ale sale,

două agro-zootehnice, la Mohu și Veștem, două zootehnice, la Șelimbăr și Veștem, și una de cîmp la Șelimbăr a cunoscut în ultimii doi ani o sensibilă creștere a eficienței. Productiile agricole ale anului '82, dar mai ales cele din acest an, mai mari ca în trecut, atestă cu puterea argumentului material hărnicia și competența oamenilor locului, modul în care au înțeles necesitatea obiectivă a noii revoluții agrare, indemnurile pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, le-a adresat tărînimii pentru creșterea substanțială a contribuției acesteia la satisfacerea cerințelor mereu sporite ale etapei pe care o parcurgem. Stau mărturie acestei opțiuni cele 25 000 de kg de cartofi la ha obținute de ferma Șelimbăr, condusă de ing. Cleopatra Dobrotă, și cele 3 000 kg porumb la ha față de 2 800 planificat, obținute de ferma de la Mohu condusă de ing. Iulian Șoima. Există aici, la C.A.P. Șelimbăr, o permanentă preocupare pentru dezvoltarea activităților neagricole, aducătoare de venituri. Funcționează, cu bune rezultate, pe lângă C.A.P., un atelier de argăsit, vopsit și cromat piei, o brutărie, un atelier de mături. Celor dispuși a zîmbi este suficient să le amintim că numai din această ultimă activitate cooperativa a realizat deja 170 000 lei.

Am discutat cîteva din problemele perspectivei imediate ale C.A.P.-ului cu inginerul șef al unității, Matei Roppelt. Om cumpătat la gînd și vorbă, dar aprig la faptă, stimat și pretuit de consăteni, Matei Roppelt mi-a vorbit cu răspundere și încredere despre preocupările pentru mărirea substanțială a productiilor la toate culturile, prin administrarea unor cantități sporite de îngrășăminte naturale, prin îmbunătățirea și respectarea tehnologiilor, încadrarea în epocile optime ale lucrărilor agricole, executarea unor lu-

crări de creștere a potențialului productiv al pământului și printr-o activitate politico-educativă în consens cu ideile și orientările reiesite din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-educative de la Mangalia, activitate în măsură să permită locuitorilor comunei să-și asimileze un adevăr esențial: noua revoluție agrară este parte componentă a revoluției generale, înnoitoare în toate domeniile, care continuă, așa după cum sublinia secretarul general al partidului.

De un binemeritat prestigiu se bucură în peisajul economic al comunei complexul de porcine al A.E.I.C.I.P. de la Veștem, unde harnicul colectiv, condus de comunistul Teodor Ancuta, obține rezultate notabile. Avînd planificat, în anul 1983, un efectiv total de 37 903 capete, complexul și-a depășit această sarcină, realizînd în primele 10 luni ale anului 40 373 de capete. Planul la carne va fi și el depășit, preconizîndu-se realizarea a 3 000 de tone pînă la sfîrșitul anului, față de 2 832 tone planificat. Pînă la sfîrșitul lunii octombrie fuseseră deja livrate la fondul de stat 2 506,7 tone.

Pe teritoriul comunei mai există 3 ferme leu-gimicole ale A.E.S.C.L., o unitate de reparatii auto, atelier de confecționat butoaie (ultimele două asigură o valoare a producției și prestărilor de 7 milioane lei), ateliere de covoare, blănărie, desene aplicate, depanare TV, cizmărie etc.

Atribute ale civilizației socialiste

Astăzi comună suburbană, Șelimbărul beneficiază din plin de atributele civilizației socialiste.

O bătălie în marș — contractele la fondul de stat

Eugen Baltes, primarul comunei, este, cum se spune, omul potrivit la locul potrivit. Răspunde cu un zîmbet nedumeririi mele asupra faptului că reține pe dinafară numerele de casă ale cetățenilor săi, replicîndu-mi cu modestie că în asta nu este nimic deosebit, ci doar rodul unei convietuiri efective, de durată, adică de relații zilnice cu cetățenii, de sprijin și îndrumare, de vorbă bună și mobilizare la sarcinile stringente ale fiecărei etape. Dinamic și activ, preocupat în egală măsură de toate problemele comunei, refuzînd deliberat să le împartă în „mari” și „mici”, prezent unde trebuie, colaborînd permanent cu secretarul adjunct cu probleme de propagandă, Paul Baba.

Împreună cu ei am încercat să desprindem cîteva din prioritățile acestor zile și ale celor ce vor urma. Răspunsul lor a fost pe cit de prompt pe atît de hotărît: prioritățile priorităților o reprezintă contractele la fondul de stat. În vederea onorării exemplare a acestei importante acțiuni, sînt mobilizați pentru o acțiune concertată și susținută membrii comitetului comunal de partid, ai biroului executiv al consiliului popular, deputații. Au fost organizate adunări speciale pe sate, în cadrul cărora a fost explicată și motivată această importantă acțiune care, pentru comuna Șelimbăr, înseamnă o contribuție ce trebuie materializată în 3 852,1 tone de carne, 14 760 hl de lapte (numai C.A.P.-ul are de reali-

Case noi, frumoase și trainice, magazine universale, bufete, cofetării, restaurante, dispensar uman cu medici de medicină generală, stomatolog și pediatru, puncte medicale în fiecare sat, precum și o circumscripție veterinară. O rețea corespunzătoare de institutii de învățămînt, două scoli de ciclu primar și două ce asigură pregătirea gimnazială a elevilor comunei, patru grădinițe, în fiecare sat, bine dotate și încadrate cu personal calificat. În cele patru cămine culturale, de la Șelimbăr, Veștem, Mohu și Bungard, sînt organizate acțiuni politico-educative și culturale tinîndu-se seama de facilitățile de acces la așezămintele de cultură din municipiul Sibiu și ființînd 16 formații artistice de amatori. Alături de colectivul de obiceiuri populare din Mohu și grupul vocal din Veștem, formații ce au dus faima localității în toată țara, brigăzile artistice din Șelimbăr și Mohu, formațiile de teatru din Șelimbăr și Veștem sau dansatorii din Mohu și Șelimbăr oferă consătenilor, periodic, măsura talentului și efortului lor creator, stimulat de generosul cadrul al Festivalului național „Cîntarea României”.

Despre binefacerile socialismului ne poate vorbi foarte bine și vizita la gospodării de frunte ai comunei. Confortul și utilitățile de tip urban sînt rodul muncii harnice, permanente, al inteligerii unui raport pe cit de simplu pe atît de important: bunăstarea individuală, corolar al bunăstării colective, este rodul direct și nemijlocit al muncii, al contribuției pe care fiecare o aduce la mersul înainte și la prosperitatea patriei. O demonstrează și frumoasele și îndestulatele gospodării ale lui Ilie Vecerzan, Șelimbăr

(nr. 270), care în acest an a contractat cu statul și a predat un porc și două bovine. Martin Gross, Șelimbăr (474) cu 5 contracte de bovine — 3 vaci și 2 tăurenci, realizînd predări la fondul de stat de aproape 2 000 kg carne. Ion Iuga, Veștem (43), care la vîrsta de 78 de ani a contractat și predat 4 000 l de lapte, ale veștemenilor Ștefan Bozdoc (291), Ion Veljan (356) și Antone Morar (190), care împreună au contribuit la fondul de stat cu 33 de capete de bovine, ale bungărzenilor Petre Frățilă (212) și Mircea Hașegan (180).

Infrumusețarea permanentă a localității se află și aici la loc de cinste. Stă dovadă dragostei selimbărenilor față de comuna lor, hotărîrii acestora de a-i schimba fizionomia în raport cu atributele urbanizării, activitatea de muncă patriotică desfășurată, a cărei valoare se ridică, la 1 octombrie a.c., la aproape 2,5 milioane lei. Repararea unei suprafețe de 50 200 m² de străzi și trotuare, lucrări de întreținere drumuri pe 4 600 m², plantarea a 2 400 de pomi, construcția a două poduri și repararea altora două, sădîrea a 11 000 de fire de flori, întreținerea de monumente istorice, iată numai cîteva din activitățile de muncă patriotică la care în primele rînduri, mobilizînd cetățenii, au fost comunistii și deputații. Și-au cîștigat respectul și prețuirea locuitorilor comunei, și cu acest prilej, Jean Nechita, Susana Schwartz, prof. Ilie Dobre, Maria Bucurenciu, Maria Stănescu, Nicolae Ivănuș, Maria Bogdan, Gheorghe Pașca, prof. Ionel Todan, învățătoarea Maria Neghină, directoarea căminului cultural din Veștem și presedintele C.A.P., Viorel Baciu.

În deplină unitate,
spre o certitudine — viitorul

Cel ce va zăbovi mai multă vreme în satele comunei va sesiza cu ușurință o tonifiantă stare de spirit, aceea a certitudinii asupra viitorului. Români și germani, membri ai uneia și aceleiași mari familii, România socialistă, locuitorii din Șelimbăr, Bungard, Veștem și Mohu contribuie prin faptele lor de muncă la dezvoltarea rapidă și multilaterală a localităților lor. Proiecte sînt multe, unele mai apropiate, altele mai îndepărtate, dar toate au ca numitor comun preocuparea stăruitoare pentru creșterea puterii economice și a gradului de urbanizare a localității. Darea în folosință a noului complex de creștere a vacilor, dezvoltarea complexului de porcine de la Veștem, diversificarea activităților productive și a prestărilor de servicii, introducerea canalizării și apei potabile, asfaltarea drumului Șelimbăr — Bungard și a porțiunii din D.N. 1 pînă la Mohu, amenajarea de trotuare pe strada 30 Decembrie sînt cîteva din proiectele selimbărenilor. Date fiind hărnicia și puterea lor de muncă, capacitatea politică și organizatorică a comitetului comunal de partid din rîndurile căruia Jean Nechita, Matei Roppelt, Lucian Bucurenciu, Maria Slăvescu, Teodor Ancuta și Cornei Buciu și-au căpătat prestigiul unor activiști ce gîndesc și acționează în spirit revoluționar autentic, comuna Șelimbăr se va înscrie mai eficient pe calea înfloririi rapide și multilaterale ce caracterizează societatea socialistă.

Pagină realizată de: Octavian RUSU

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a tovarășului Mika Špiliak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

Sosirea la București

(Urmare din pag. 1)

Elena Ceausescu a salutat, la rîndul său, cu multă prietenie și căldură pe tovarășa Ștefita Špiliak.

O gardă militară a prezentat onorur.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste Federative Iugoslavia și Republicii Socialiste România.

După ce au salutat persoanele oficiale prezente, președintele Nicolae Ceausescu și Mika Špiliak, tovarășa Elena Ceausescu și tovarășa Ștefita Špiliak s-au oprit pentru câteva minute în salonul oficial al Gării Băneasa.

Cei doi președinți au luat apoi loc într-o mașină escortată de motocicliști, îndreptându-se spre reședința ce le-a fost rezervată înaltilor oaspeți iugoslavi pe timpul sederii în țara noastră.

La reședință, tovarășul Nicolae Ceausescu și tovarășa Elena Ceausescu s-au întreținut, într-o atmosferă prietenească, de stimă și respect reciproc, cu tovarășul Mika Špiliak și tovarășa Ștefita Špiliak.

Începerea convorbirilor oficiale româno-iugoslave

(Urmare din pag. 1)

noastre, servește progresului lor neîntrerupt, cauzei generale a socialismului și păcii.

În cea de-a doua rundă de convorbiri, care a avut loc în după-amiaza aceleiași zile, președintele Nicolae Ceausescu

și președintele Mika Špiliak au efectuat un larg schimb de păreri într-o vastă gamă de probleme ale vieții internaționale actuale.

Convorbirile, care se desfășoară într-o atmosferă de căldură prietenească, de înțelegere și stimă reciprocă, continuă.

Dineu oferit în onoarea oaspeților de tovarășul Nicolae Ceausescu și tovarășa Elena Ceausescu

Tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceausescu au oferit, miercuri, la Palatul Consiliului de Stat, un dineu oficial în onoarea tovarășului Mika Špiliak, președintele

Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, și tovarășei Ștefita Špiliak.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească, cei doi președinți au rostit toasturi, urmărite cu interes și subliniate cu vii aplauze de asistență.

Mica publicitate

PIERDERI

- Pierdut abonament C.F.R. pe ruta Sibiu — Casolt, pe numele Prie Nicolae. II declar nul. (7382)
- Pierdut legitimitatea eliberată de Grupul scolar C.F.R. Brasov, pe numele Păstinaru Paraschiva. O declar nulă. (7395)
- Pierdut abonament auto, pe ruta Mirsa — Avrig, pe numele Humaciu Florin. II declar nul. (7406)
- Pierdut autorizație circulație pentru multitar 21-SB-188, aparținând Fabricii de mobilă Medias. O declarăm nulă. (7477)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

- Vind boiler electric — 5 litri și butelie aragaz. Telefon 2 76 38. (7517)
- Cumpăr medicament Vigan-toletten — 1000 U. Sibiu, telefon 3 44 44, după ora 19. (7471)
- Vind medicament Canesten. Sibiu, telefon 2 84 60, orele 18—20. (7330)
- Vind casă — 3 camere, bucatărie, baie, încălzire centrală, str. Masiniștilor 36. Sibiu, familia Boar Mihai. (7476)
- Vind mobilă, recamier, oglindă, măsuță, sobă „Vesta”, str. Nouă 57, telefon 1 35 84, după-amiază. (7451)
- Vind aparat foto Nikon E M cu motor-drive. Sibiu, telefon 3 98 18. (7463)
- Vind Dacia 1300, din depozit. Informații Sibiu, telefon 3 46 79. (7461)
- Vind două camere, garaj și grădină. Informații str. Eupeni nr. 8, orele 17—19. (7458)
- Vind Dacia 1300 gri (an fabricație 1979). Informații telefon 2 53 81, orele 19—21. (7450)
- Vind Dacia 1300, Sibiu, telefon 2 15 94, orele 15—18. (7445)
- Vind Dacia 1300, stare perfectă. Telefon 1 82 12, orele 18—22. (7446)
- Vind convenabil apartament liber. Hipodrom I, bloc 31, ap. 49. (7456)
- Vind radiocasetofon Asahi, 4 lungimi. V. Aaron, bloc 29, ap. 48. (7464)
- Vind motocicletă Simson cu atas — RK. Sibiu, str. Avram Iancu 35, familia Toma. (7465)
- Vind Renault 16, stare foarte bună. Sibiu, telefon 2 55 00, după ora 15. (7468)
- Vind dulap cu vitrină, furnir nuc. Sibiu, telefon 3 00 74. (7475)

- Vind apartament liber — două camere, confort I, Hipodrom III, bloc 13, etaj 9, telefon 3 12 36, după ora 15. (7478)
- Vind casă, Șura Mică nr. 303 A. Informații Cislădie, telefon 6 25 38. (7481)
- Vind Dacia 1300 — 58 000 km; magnetofon Deck 635 D; casetofon deck; amplificator — toate Akai. Informații magazinul electric din str. Semaforului, V. Aaron. (7492)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Schimb apartament 3 camere proprietate personală, Strand. Dorește apartament două camere. Telefon 7 25 33. (1453)
- Schimb apartament proprietate — 3 camere, Calea Dumbrăvii, bloc 18, ap. 27, Sibiu, cu Timișoara. Vind Deck magnetofon Akai, casetofon Technics (orele 16—20). (7430)

INCHIRIERE

- Femeie cu copil caută cameră, garsonieră. Telefon 2 99 57, orele 19—21. (7452)

ANUNȚURI FAMILIALE

- Cu ocazia împlinirii vârstei de 50 ani, urăm dragului nostru văr NELU TELEGRARU, sănătate și „La mulți ani!”
Familia Badea
- Cu ocazia pensionării, dorim bunului nostru prieten CONSTANTIN FANEA — la mulți ani și multă sănătate!
Familia Vlad Ioan (7512)

Cu ocazia pensionării, urăm tatălui nostru DUMITRU STĂNIȘOR — zile lungi, senine și multă sănătate!

Familia Pitaru (7444)

Cu prilejul pensionării, Simona, Marina și Tică Stănișor urează un călduros „la mulți ani” și multă sănătate bunului părinte DUMITRU STĂNIȘOR. (7444)

Cu prilejul împlinirii vârstei de 18 ani, urăm dragului nostru PETRU-DANIEL TĂTĂRĂȘANU — Tâlmăciu — sănătate, viață senină și fericită!

Părinții și fratele (7344)

• Soția, fiicele, ginerii și nepoții urează dragului lor CONSTANTIN FANEA, cu ocazia pensionării și împlinirii vârstei de 60 ani, sănătate, fericire și viață îndelungată lângă cei dragi. (7511)

• Cu adîncă durere amintim că azi, 3 noiembrie se împlineste un an de la dispariția neuitatului nostru

IOAN RANF

Nu te vom uita niciodată.
Familia (7516)

• Colegii de muncă sînt alături de Gheorghe Mița la decesul mamei soacre.
Colectivul de proiectare I.E.E.L.I.F. (7513)

Pios omagiu și multă recunoștință la împlinirea a 7 ani și respectiv 10 ani de la decesul iubitorilor și neuitaților noștri părinți, bunici și străbunici,

BELA și ANA ȘIPOȘ

(din Ghijasa de Sus)

Fiul Belucă

(7493)

Sîntem alături de colega noastră Olga Diaconescu în greua încercare pricinuită de moartea tatălui său.

Colectivul Grădiniței nr. 41 Sibiu (7495)

Colectivul schimbului C — țesătorie „Libertatea” Sibiu este alături de colegul lor maestrul Gheorghe Buduleci, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său, și-i transmite sincere condoleanțe. (7503)

Familia Mazilu, îndurerată, anunță decesul celei care a fost

MARIA DRAGOMIR

(născută Bumbea)

Înmormîntarea — azi, 3 noiembrie 1983, ora 13, din Sibiu, str. Preța Buzescu 11. (7504)

Fiii, nurile și nepoții mulțumim tuturor vecinilor și rudelor care l-au condus pe ultimul drum pe iubitul nostru tată și bunic

NICOLAE TATU

— 87 ani —

Nu-l vom uita niciodată. (7501)

Pirghii de sporire a volumului producției

(Urmare din pag. 1)

detalii pur tehnice, ci mă voi referi la efect. După o perioadă de 6 luni de la introducerea finisajului generalizat al sacurilor pe cele două linii cu comandă-program, cît și prin reproiectarea procesului tehnologic, s-a ajuns la o creștere a productivității fizice cu 30 la sută, contribuția transportului suspendat fiind de 5 la sută. Acest sistem de transport l-am aplicat și la liniile de finisat pantaloni. În momentul de față sîntem în etapa clarificării transportului ca legătură organică între sisteme. Totuși, trebuie să spunem, la „Steaua roșie” există încă posibilități de perfecționare și modulare tehnologică a sistemului.

În paralel cu soluționarea unor probleme legate de transportul intern, specialistii întreprinderii au acționat și în direcția organizării ergonomice a locurilor de muncă. În acest sens, s-a trecut la realizarea unui nou tip de masă ergonomică pentru operațiile de călcat interfazic, a unui scaun, de asemenea ergonomic, cît și a unui dispozitiv tip cărucior cu etaje reglabile pentru poziționarea corectă a reperelor. Toate acestea s-au concretizat într-o creștere substanțială a productivității fizice la aceste operații, un spor de producție apreciabil și, firesc, reducerea efortului fizic al executanților. Noile creații tehnice au și fost omologate.

Cel de-al treilea aspect vizat l-a constituit introducerea pe scară largă a centralizării execuției unor repere și subansamble. Una din soluțiile adoptate a constat în agregarea unui utilaj de termolipire cu unul de coasere și executarea căptuselii betelei pentru pantaloni dintr-o singură trecere, cît și a unui dispozitiv atăsat la blatul mașinii de cusut. Eficiența economică totală rezultată: reducerea cheltuielilor materiale cu două milioane lei pe an pentru o singură întreprindere de profil.

Tot la acest capitol ar mai putea fi amintită efectuarea simultană a operației de călcare a căptuselii betelei printr-un sistem de cilindri montați pe blatul mașinii de cusut în apropierea zonei de coasere, cilindrii fiind încălziiți cu ajutorul aburului tehnologic. Ca avantaj, putem nota: creșterea productivității fizice cu 75 la sută, reducerea consumului de energie electrică, dar mai ales posibilitatea executării centralizate a tuturor modelelor de căptusă.

Reducerea consumurilor specifice — în consens cu imperatiile etapelor

Reducerea consumurilor specifice de materiale a constituit un alt domeniu prioritar pe agenda specialistilor întreprinderii. Lista măsurilor aplicate în ultima perioadă de timp este destul de lungă. Tovarășă Dumitra Barbu, tehnician principal la biroul tehnic ne prezintă, succint, câteva dintre acestea: „Una dintre măsurile aplicate a constituit-o îmbunătățirea proiectării constructive și tehnologice a produselor și reducerea complexității la modelele care necesită creșterea nejustificată a normelor de consum — cu o eficiență economică anuală de 800 000 lei. Creșterea gradului de utilizare a suprafeței țesăturilor și folosirea metodei de croire combinată a două sau mai multe mărimi a contribuit la o eficiență de 500 000 lei iar prin perfecționarea tehnologiei de croire și a activității de creație s-au obținut alți 200 000 lei.

Am mai putea consemna realizarea de colecții de subprocese din M.R.R.-uri, repararea țesăturilor, sortarea baloților pe lățimi și calcularea cantităților ce rezultă din croirea acestora și încă multe altele.

Cumulat, întreg setul de măsuri se va concretiza într-o eficiență totală de 4 938 mii lei.

La închiderea ediției • SPORT •

S. V. Hamburg — Dinamo București 3-2 (1-0)

Splendidă calificare a fotbalistilor români care, la 0-3, au abandonat tactica păstrării rezultatului din tur și cu aceeași armă a victoriei obținute la București, atacul, au marcat două goluri de mare clasă, indubitabile spre stupefacția stadionului și a... arbitrilor întâlnirii. Au marcat: Jakobs (2), von Heesen pentru S.V. Hamburg, Tălnar și Muțescu pentru Dinamo.

DE LA I.R.E.S.

În vederea reducerii consumului de energie electrică, începînd cu luna noiembrie 1983, Întreprinderea de distribuție a energiei electrice Sibiu, va întrerupe furnizarea energiei electrice zilnic după următorul orar:

- 6,00—14,00: Mohu.
 - 6,00—10,00 și 14,00—18,00: Tirnava, Ighis, Moșna, Alma Vii, Zlagna, Pelisor, Apos, Birghis, Covas.
 - 6,00—8,00 și 18,00—20,00: Veseud, Chirpăr, Săsăuși Ighis Vechi, Vecerd, Ghijasa de Sus, Metiș, Răvăsai, Moardăș, Mihăileni, Sălcau, Benești, Alțina, Ghijasa de Jos, Noerich, Marpod, Tichindea, Vurpăr, Ilmbav Felfeada, Hosman.
 - 8,00—10,00 și 14,00—16,00: Axente Sever, Agîrbiciu, Șeica Mare, Calvaser, Boarta, Veseud, Ruși, Stenia, Buia, Petiș, Mighindoala, Apoldu de Sus, Apoldu de Jos, Singătîn, Topircea, Amnas, Ludos, Armeni, Alămor, Bogatu, Presaca, Păuca, Ungurei.
 - 8,00—10,00 și 16,00—18,00: Ruja, Stejeriș, Iacobeni, Netus, Noiștat, Movile, Brădeni, Retiș, Teline, Dealul Frumos, Merghindoala, Toarela, Bruiu, Gherdeal, Șomartin, Brațeu, Dirlos, Ațel-C.F.R., Alma, Giacș, Suig, Curci, Daia.
 - 8,00—10,00 și 18,00—20,00: Bradu, Racovița, Sebesu de Sus, Sebesu de Jos, Turnu Roșu, Podul Oit, Tâlmăciu, Tâlmăcel, Boița, Valea Mărului, Riuul Vadului, Lotrioara, Avrig, Săcădate, Daia, Rosia, Noul Nucet, Casolt, Cornățel, Porumbacu de Jos, Porumbacu de Sus, Glimboaca, Sărata, Colun, Scorei, Noul Român, Poienița, Cîrța, Arpașu de Jos, Arpașu de Sus, Cîrtisoara, Bilea Cascadă, Hoghilag, Laslea, Rondola, Florești, Stejăreni, Criș, Mălincrav, Noul Săsesc.
 - 10,00—14,00: Blăjei, Păucea, Velț, Bazna, Boian.
 - 14,00—18,00: Medias — cartier Olga Bancic.
- Astfel de întreruperi se vor aplica și în municipii și orașe după un program care va fi anunțat ulterior. — 481